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Μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας
συναντήθηκαν με τον Πρόεδρο της Ρωσίας κ. Δ.
Μεντβέντεφ
Η συνάντηση του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου και μελών της Ιεράς
Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τον Πρόεδρο της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Δ. Μεντβέντεφ πραγματοποιήθηκε στις 3 Φεβρουαρίου 2011 στην Αίθουσα του
Τάγματος Αγίου Γεωργίου στο Μεγάλο Παλάτι του Κρεμλίνου.

«Οι αρχές (για πρώτη ίσως φορά σε όλη την υπερχιλιετή ιστορία της χώρας μας και της
Ορθοδοξίας στη Ρωσία) δεν αναμιγνύονται στη λειτουργία των θρησκευτικών οργανισμών και
ταυτόχρονα αναγνωρίζουν την προσφορά της Εκκλησίας στη διαμόρφωση του ρωσικού
πολιτεύματος, του ρωσικού πολιτισμού και την εγκαθίδρυση των πνευματικών και ηθικών αξιών
στην κοινωνία. Από κοινού επιλύουμε φλέγοντα ζητήματα και προβλήματα στη ζωή των ανθρώπων
μας», ανέφερε απευθυνόμενος με χαιρετισμό στους Ιεράρχες ο Πρόεδρος της Ρωσίας. Επίσης ο
Αρχηγός Κράτους τόνισε ιδιαίτερο ρόλο της Εκκλησίας στη διατήρηση της διεθνικής και
διομολογιακής ειρήνης, την ανάπτυξη του διαθρησκειακού διαλόγου και τη διαφύλαξη των
θεμελιωδών αξιών.

Ύστερα μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, σύμφωνα με τον οποίο τα μέλη της Ιεράς
Συνόδου της Ιεραρχίας δεν εκπροσωπούν μόνο 22 χώρες, από τις οποίες ήλθαν, αλλά και τον
Ρωσικό κόσμο, ο οποίος είναι παρών σε περισσότερες από 60 χώρες του κόσμου. «Η Ιερά Σύνοδος
της Ιεραρχίας εξετάζει σήμερα θέματα, τα οποία  αναφέρονται σε ολόκληρη την Εκκλησία, δηλαδή
σε πολλές χώρες. Αλλά εξαιτίας ιδιαιτεροτήτων της κάθε χώρας τα κείμενα που ψηφίζονται από τη
Σύνοδο της Ιεραρχίας έχουν θεμελιώδη χαρακτήρα, ο οποίος ενδέχεται την ανάπτυξη των
διατάξεως αυτών των κειμένων ανάλογα με κάθε συγκεκριμένη περίπτωση προς την ανταπόκριση
στις ανάγκες της Εκκλησίας».

Ταυτόχρονα ο Προκαθήμενος επεσήμανε ότι η πλειοψηφία των πιστών της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας μένει στη Ρωσική Ομοσπονδία και οι εξελίξεις στη Ρωσία, ακόμα και στον τομέα των
σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας επηρεάζουν την κατάσταση και σε άλλες χώρες. Ανάμεσα στα
παραδείγματα της καρποφόρου συνεργασίας Εκκλησίας και Πολιτείας στη Ρωσία ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε τη λήψη τον περασμένο χρόνο του νόμου για την μεταβίβαση της
θρησκευτικής περιουσίας στους θρησκευτικούς οργανισμούς καθώς και το πείραμα για τη
διδασκαλία των αρχών του θρησκευτικού πολιτισμού και της κοσμικής ηθικής στα σχολεία, το



οποίο, σύμφωνα με δημοσκοπήσεις, έτυχε ευρείας αποδοχής του κοινού.

Τις σκέψεις τους όσον αφορά τις διάφορες πτυχές των σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας
μοιράστηκε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος, ο Πρόεδρος
της Αρχιερατικής Συνόδου της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας Μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής
και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικής
Διακονίας Επίσκοπος Ορέχοβο-Ζούγιεβο Παντελεήμων, ο Αρχιεπίσκοπος Γιαροσλάβλ και Ροστώφ
Κύριλλος, ο Επίσκοπος Αρχαγγέλων και Χολομογκόρυ Δανιήλ, ο Επίσκοπος Σμολένσκ και Βιάζμας
Θεοφύλακτος και ο Αρχιεπίσκοπος Βλαδιβοστόκ και Παραθαλασσίων Βενιαμίν.

Ο Μητροπολίτης Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας σημείωσε ότι η Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία
διαπαιδαγωγεί αμετάβλητα το ποίμνιό της μέσα σε πνεύμα αγάπης και σεβασμού απέναντι στη
Ρωσία και την πνευματική της κληρονομιά, εκφράζοντας ελπίδα ότι η Ρωσική Πολιτεία με
ενδιαφέρον θα προσεγγίσει τις ανάγκες της ρωσικής διασποράς πολλών εκατομμυρίων ανθρώπων,
η οποία κινδυνεύει τώρα με μια σύντομη αφομοίωση και απώλεια των επαφών με την ιστορική
πατρίδα.   «Σήμερα στον τομέα της κοινωνικής διακονίας της Εκκλησίας δραστηριοποιούνται
χιλιάδες νέοι, μορφωμένοι, ταλαντούχοι άνθρωποι με πρωτοβουλία, τόνισε στην ομιλία του ο
Επίσκοπος Ορέχοβο-Ζούγιεβο Παντελεήμων. Κατά τη γνώμη μου, η ένταξη αυτών των ανθρώπων
στον τομέα πρόνοιας για τους πολίτες μας θα είναι σημαντική τόσο για την Πολιτεία, όσο και για
τους ίδιους φτωχούς και δυστυχισμένους». Σύμφωνα με τον κ. Παντελεήμονα η Εκκλησία έχει να
προσφέρει πολλά στην Πολιτεία στον τομέα βοήθειας τους προβληματικούς ανηλίκους, αστέγους
και εξαρτημένους από ναρκωτικά. Ταυτόχρονα ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος εξέφρασε την
ελπίδα ότι η Πολιτεία θα στηρίξει τις κοινωνικές πρωτοβουλίες της Εκκλησίας, π.χ. στον τομέα της
προστασίας της μητρότητας.

Στα προβλήματα των ακριτικών περιοχών της Ρωσίας, τα οποία ενίοτε αποτελούν στόχαστρο της
επιθετικής δράσεως ξένων ψευδοθρησκευτικών οργανισμών, αναφέρθηκε ο Επίσκοπος Αρχαγγέλων
και Χολομογκόρυ Δανιήλ. Τάχθηκε υπέρ της εκπόνησης ενός κοινού προγράμματος σε συνεργασία
με την Πολιτεία για τον διαφωτισμό των ολιγάριθμων ιθαγενών λαών του Βορρά, της Σιβηρίας και
της Άπω Ανατολής.

Ο Επίσκοπος Σμολένσκ Θεοφύλακτος έθιξε θέματα συνεργασίας Εκκλησίας και Πολιτείας για την
επίλυση προβλήματος των διεθνικών σχέσεων και της ένταξης των μεταναστών.

Ο Αρχιεπίσκοπος Βλαδιβοστόκ Βενιαμίν με ανησυχία διαπίστωσε το εξαιρετικά χαμηλό επίπεδο
πολλών ΜΜΕ και ειδικά ηλεκτρονικών, καλώντας όλους να σκεφτούν πως μπορεί η τηλεόραση να
γίνει ένα «σημαντικό όργανο της πνευματικής και ηθικής μεταρρύθμισης της Ρωσίας».



Εν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο Μεντβέντεφ για μια «ανεπίσημη,
δημιουργική και υπεύθυνη συμμετοχή στον διάλογο με την Ιεραρχία της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας», καθώς και για την ευκαιρία στους Επισκόπους να «εκφράσουν εκείνα, τα οποία είχαν
μέσα στην καρδιά τους και να λάβουν εξαντλητικές απαντήσεις του Αρχηγού του Ρωσικού
Κράτους».

«Θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι είμαστε απολύτως πρόθυμοι για τη συνεργασία σε όλα τα
επίπεδα, ώστε αυτές οι σημαντικές σκέψεις, ακόμα και όσες διατυπώθηκαν σήμερα, να γίνουν το
κεκτημένο της ζωής μας», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Στη συνέχεια οι Ιεράρχες με τον Πρόεδρο μετέβησαν στην Αίθουσα του Τάγματος Αγίου
Αλεξάνδρου, όπου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος
παρασημοφορήθηκε με κρατικό παράσημο του Αλεξάνδρου Νιέφσκυ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56040/
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